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Ata nº 1205 da Sessão Ordinária nº 1197 do dia 17 de Dezembro 2018, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão nº 44 

Aos dezessete dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que invocou a proteção divina, cumprimentou 
os colegas Vereadores e Vereadoras, o senhor Vilmar Wolff e a Profª Fabiana, visitantes 
que nos dão a honra de suas presenças nesta sessão de hoje e também os ouvintes da 
Rádio Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-feiras. Nos expedientes do 
Poder Executivo não havendo matérias realizou-se o intervalo regimental de quinze 
minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 
173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Ver. Alcemar Silveira de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. 
Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; Ver. Rafael Sartori de Vargas; da 
Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato 
Baggio e Ver. Zenildo Silveira Farias e do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. 
Domingos Soares da Silva e a Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade foi posta em 
discussão e votação a Ata nº 1203 da Sessão Ordinária nº 1195 do dia 3.12.2018 foi 
aprovada por unanimidade e a Ata nº 1204 da Sessão Ordinária nº 1196 do dia 
10.12.2018 foi distribuída e que terá deliberação na próxima sessão ordinária. Não 
havendo outras matérias para deliberações do plenário passou-se ao Pequeno 
Expediente (Art. 203, Inciso II, RI) com os inscritos se manifestando pelo tempo 
regimental de cinco minutos e da seguinte forma, a saber: “continuando com os 
trabalhos e não havendo outras matérias para deliberação do plenário Passamos o 
pequeno expediente e temos seis Vereadores escritos todo com o tempo regimental de 
cinco minutos onde passo a palavra o primeiro inscrito o Vereador Jandir Polenz Arend: 
quero cumprimentar o Presidente desta Casa seu Hélio Duarte Menezes, demais colegas 
Vereadores, Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, nossos visitantes seu Vilmar Wolf, 
e a professora Fabiana que sejam sempre bem vindos a esta Casa. Me inscrevi nesse 
pequeno espaço para novamente a gente quase todas sessões vem aqui fazer os pedidos 
e às vezes atendida às vezes não e ontem estive na Localidade de São Sebastião e as 
pessoas todo perguntando porque que não foi patrolado aquele pedaço ali dos Baggios 
que eu acho que todas as sessões aqui eu estou pedindo, está horrível pessoas precisam 
trafegar por ali, um atalho grande para quem trabalha ali e todo mundo perguntando 
porque ele não foi patrolar, então, estou pedindo ao Secretário de Obras e se for possível 
fazer aquele pedaço não sei se dá dois mil metros até o nosso amigo Vando Fialho ali, 
mas é horrível trecho, é ruim de andar ali e as máquinas tiveram por ali então ele não fez 
o trabalho porque não quis; também tive falando com a esposa do seu Araldo lá no Cinco 
Veado, depois da última patrolada ela disse que a chuva estragou um pouco próximo a 
sua residência lá e não adianta patrolar ela pediu se fosse possível colocar o material lá 
que é muita pedra, bico de pedra na estrada, um trecho curto mas é ruim de trafegar lá, 
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só se fosse possível colocaram as cargas de pedregulho para amenizar o problema lá; 
também próximo à residência do seu Derli Canabarro na subida ali diz que estragou 
bastante, está ruim teria que colocar um cascalho ali para melhorar a estrada ali. Queria 
aproveitar esse momento para agradecer aos colegas Vereadores e Vereadoras por esse 
ano dos trabalhos aqui tudo em harmonia, tudo com tranquilidade, com seriedade, mas 
com muito companheirismo, então eu agradeço por esse ano trabalho que a gente fez 
aqui nessa Casa e queria desejar a todos os seus familiares Feliz Natal e um Ano Novo 
cheio de paz e saúde para todos os meus familiares e também para todos os 
Quevedenses um Natal cheio de saúde e paz e que dois mil e dezenove também venha 
com muita saúde para todos e com muita alegria seria isso, muito obrigado. Passo a 
palavra para a segunda inscrita Vereadora Solanja Baggio: quero saudar o Presidente 
desta Casa o colega Vereador Hélio Duarte Menezes, os demais colegas Vereadores, a 
colega Vereadora, o nosso Diretor do Celso, os visitantes de hoje que se fazem presente 
que a professora Fabiana e o nosso amigo Vilmar Wolff que é ali da Localidade de São 
João, filho do falecido Ademar Wolff, saudar também os ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense. Me inscrevi nesse expediente para fazer alguns pedidos de providências 
ao senhor Admar Nickel - Secretário de Obras deste município - que é o conserto no 
mata-burro na entrada da propriedade do senhor Alcides Koglin ali em São Sebastião, a 
entrada ali ao lado da Comunidade; o conserto também nos mata-burros da senhora 
Rosane Schmidt também na Localidade de São Sebastião onde os mata-burros estão em 
frente ali do morador Sandro Koglin e que entra ali para estrada dos Skrebsky onde passa 
o transporte escolar, esse pedido eu já havia feito outras vezes e andaram dando uma 
arrumada mas o gado continua passando da mesma forma, gostaria de pedir que o 
Secretário de Obras ou qualquer um que faça parte das chefias ali na secretaria que 
pegasse uma agenda e desse uma olhada e anotasse todos os mata-burros que precisam 
ser consertados e renovados no nosso município porque a durabilidade deles também se 
vence; outro pedido é o patrolamento ali na estrada dos Baggios, ali onde entra na 
propriedade do seu Elecindo e que vai até a propriedade do Vilson Cechin, o Carlos 
Rodrigues pediu que agora eles vão colher fumo e que a estrada está bem cheia de 
pedras e danificada ela corta todos os pneus da carroça; outro pedido também feito pelo 
Daniel de Moraes - filho da Dona Geni - eles moram ali perto também em São Sebastião 
ali perto do Quintino, ele colocou que precisa ser colocado uma carga de cascalho em 
frente a sua residência ele agradece que eu havia feito pedido para que fosse feito um 
bueiro na entrada da propriedade e foi feito, ele disse que ficou um trabalho muito bem 
feito só que colocaram uma terra em cima e fica um barral, não dá para chegar ali até a 
casa com carro que tem bastante barro quando chove. Aproveitando a oportunidade 
gostaria de desejar um Feliz Natal e um abençoado ano novo de dois mil e dezenove a 
toda comunidade Quevedense, desejar muita saúde, paz, alegria e felicidades para todos 
nós que continuamos sempre não só no Natal mas todos os dias do ano com espírito de 
amor e entendimento, que Deus nos auxilie e nos abençoe com muitas graças nesse novo 
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ano e que continuamos trabalhando e legislando com justiça sempre para um Quevedos 
melhor, gostaria também de agradecer os colegas que a gente teve hum ano cheio de 
paz,  os nossos colegas Vereadores e todos os munícipes e que a gente continue sempre 
nos dando bem e para que o ano novo seja cheio de paz  e, por hoje era isso muito 
obrigada. Transfiro (Art. 203, Inciso II, RI) a palavra o Vice-Presidente Vereador Alcemar 
Silveira de Lima para que possa usar a tribuna. Assumo a presidência e passo a palavra o 
Vereador Hélio Duarte Menezes por cinco minutos: dispenso saudações, pois já tinha 
saudado a todos no início da sessão e venho a tribuna na qualidade de Vereador desta  
Casa para agradecer as administrações dos Municípios de Quevedos e do Município de 
Jari pelo início das obras execução do pontilhão de galerias de concreto armado no Passo 
do Maria Inácia sendo que isto que foi uma reivindicação deste Vereador aqui nesta 
tribuna, também agradeço o nosso ex-Secretário de Transporte e Mobilidade Urbana do 
Estado, senhor Pedro Westphalen Correia, que foi que encaminhou esse projeto junto ao 
governo do Estado mais precisamente no DAER e eu gostaria também de fazer três 
pedidos a administração em relação aos trabalhos que estão já realizados lá no Maria 
Inácia, no Toropi Mirim: primeiro devido a solicitação que me fez pessoalmente lá na 
obra o senhor Benoni é que seja aberto passo e seja oficiado presidente a Prefeita, que 
seja aberto um passo abaixo da ponte para que possa passar o maquinário que ele daqui 
a quinze dias eles têm que pulverizar lavouras e com nós sabemos o Benoni é filho do seu 
Balbino, João Balbino e resíduo do outro lado e os maquinários estão lá e ele precisa 
passar, e a previsão desta obra é para os sessenta dias, então, mesmo depois de pronto 
vai ser necessário o passo porque acho que o projeto prevê que seja feito umas guardas 
laterais e a gente sabe o problema dessas guarda que nem aconteceu ali na outra ponta 
do Passo do Mudo mas é a projeto do nossos engenheiros e então tem que ser 
executado como está no projeto; seja também solicitado fornecimento de bueiros de 
sessenta milímetros  mais ou menos para colocar no final do outro lado, que isso 
também não está no projeto porque a gente tem uma preocupação que nem a quem 
conhece ali e o Alcemar mesmo conhece pessoalmente o Socavão e toda a vez que chove 
estoura ao terro do outro lado, então eles vão levantar mais ou menos dois metros as 
galerias e vão fazer um aterro lá em cima mas não está previsto colocação dos tubos e a 
gente se preocupa porque sabe que vai represar água ali e provavelmente vai ser um 
problema cada chuva então, que seja fornecido esses tubos depois de pronto para quê 
de a vazão da água naquele local e outra coisa também que seja colocado uma placa, 
placas de sinalização aqui na estrada da estrada do Maria Inácia que não tem nada ali por 
enquanto está passando e falou que é até amanhã vai estar passando os carros ali mas 
depois vai ser interrompido o trânsito e hoje inclusive já para caminhão mas acho que já 
tinha que ter uma placa ali, fui lá só tem uma plaquinha da firma, uma plaquinha que é 
pequena na entrada lá e até é ruim porque não tem nenhum aviso teria que ter pelo 
menos uns cem metros avisando que tem obras na frente, ali a vinte metros, dez metros 
não está aquela placa eu acho que está na obra então é perigoso, o cara não sabe, vem 
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dali “chutado” e quer ainda parabenizar também a Prefeita pela assinatura também mais 
a outra obra que você está vendo no jornal e que é a ponte do Aguapé, ela fez esta 
semana com Prefeito de Tupanciretã então que bom, acho que só nos falta construir uma 
ponte para darmos acesso ao Município de São Martinho da Serra e daí deixaremos de 
ser o município ilhado, porque até hoje claro foram feitos vários pontes mas existia ainda 
esses problemas, este ainda esses problemas de nós temos que sair só para praticamente 
Toropi e Júlio de Castilhos, seria isso meu muito obrigado. Devolvo a presidência o 
Presidente titular Vereador Hélio Duarte Menezes. Agradeço e reassumo a presidência e 
passo a palavra para o colega Vereador Alcemar Silveira de Lima: quero saudar o 
Presidente da Casa Vereador Hélio Duarte Menezes e saudando Presidente da Casa 
saúda os demais colegas Vereadores, Vereadoras, também nosso Diretor Geral Celso, 
também os visitantes que nos visitam nesta Casa, a Professora Fabiana e o seu Vilmar 
Wolff também muito obrigado pela sua presença e quero agradecer a todos ouvintes da 
Rádio Municipal. Me inscrevi neste pequeno expediente que até queria complementar 
com o Vereador Jandir eu estive no Cinco Veados ali e vi que precisava de ter material e 
quando que foi quinta-feira eu falei com o Secretário de Obras e ele me disse que até 
tinha feito a pouco a entrada e que só poderia fazer depois dos outros trechos que tinha 
prioridades, que até já tinha problema antes da chuva, até falei com ela quinta-feira 
quando eu estava até trabalhando aqui na RS 524. Gostaria também de desejar a todos 
meus colegas Vereadores com seus familiares um Feliz Natal com saúde a todos e a todos 
especialmente a todos os munícipes de Quevedos, Feliz Natal com bastante saúde e um 
próspero dois mil e dezenove, com saúde era isso, muito obrigado. Passo palavra para o 
quinto inscrito Vereador Rafael Sartori de Vargas. Saúdo o Presidente da Casa Vereador 
Hélio Duarte Menezes, demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, 
saúdo o Celso – Diretor Geral, senhor Vilmar Wolff que se faz presente, a Professora 
Fabiana e ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. É com extrema alegria conforme o 
pronunciamento do Presidente Vereador Hélio que foi começado as obras do Passo 
Maria Inácia, que de anos e anos vem se alongando aquele problema e com o esforço das 
administrações municipais de Jari e Quevedos, dos Poderes Legislativos, uma indicação 
do nosso Presidente que agora vai sair esta obra e a respeito do passo, estive 
conversando com o Secretário de Obras e ele já está fazendo, já está no projeto o 
desassoreamento e alguma derrubada de algumas árvores, já contem no projeto para 
dar passagem e ele disse que hoje já começou a fazer até amanhã já está pronto, então, 
é bom que não vai deixar aquele pessoal ilhado, e, a respeito da ponte do Aguapé 
também um outro acesso que quando chove nos deixa ilhados então agora vamos ter 
mais trafegabilidade. Gostaria de agradecer também a todos os colegas por este ano de 
trabalho que tivemos com muita harmonia, cada um defendendo sua cidade seus pontos 
de vista e mas sempre com respeito e conversando, dialogando, mas procurando sempre 
fazer o que é melhor para o nosso município, desejo um bom recesso para todos um Feliz 
Natal, próspero ano novo para toda população Quevedense e também que aproveitem 
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esse período de férias agora para reencontrar os familiares, descansar e no ano que vem 
possamos trabalhar arduamente novamente e seria isso meu muito obrigado. Passo a 
palavra último inscrito Vereador Cláudio Chaves Maia. Gostaria de saudar o Presidente 
Hélio Menezes, meus colegas Vereadores, vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal, os 
nossos visitantes o Vilmar, a Professora Fabiana que nos visitam hoje e sejam bem-vindos 
essa Casa. Quero dizer aos meus colegas Vereadores que foi muito bom, mas esse ano 
que passou a trabalhar junto com vocês, a gente trabalhando em prol do município, 
tentando defender os nossos munícipes e por ele que nós estamos aqui nessa Casa hoje, 
então, meus colegas Vereadores tem certeza que mais e mais anos iremos trabalhar 
juntos como trabalhamos esse ano junto com a Vereadora Rita, Vereadora Solange e o 
Rafael que são os primeiros mandatos, os outros Jandir com suas colegas Vereadores 
temos mais de Casa como diz o outro, trabalhamos juntos então mas esses Vereadores 
novos trabalhamos iguais, nós temos trabalhamos com os outros Vereadores antigos, 
então foi um prazer trabalhar e tem a certeza que iremos trabalhar muito mais juntos; 
desejar meus colegas vereadores e seus familiares Feliz Natal, próspero ano novo para 
minha família também, para o nossos ouvintes da Rádio Municipal, os nossos 
Quevedense tudo de bom, um Feliz Natal próspero ano novo, que seja um dois mil e 
dezenove cheio de alegria, cheio de paz, saúde, que é o importante e estamos 
precisando. Congratular com pedido colega Vereador Jandir, a Vereadora Solanja e todos 
os Vereadores que fizeram essa Casa aqui, realmente a estrada dos Baggios já tinha feito 
pedido também antigamente aqui nessa Casa, está ruim, foi passada a patrola por ali e 
não sei por que não foi patrolado, mas eu acho que eles e as máquinas estão no trecho 
Santa Terezinha, estão fazendo até parabenizo o Secretário pelo trabalho que ele fez na 
entrada dos Maias, descendo a Santa Luzia empedramento ali e eu acho que a gente 
trabalha desse jeito, ajudando o Secretário é vindo aqui cobrando, tem muita gente acha 
que a gente tem que criticar mas não é crítica, a gente está ganhando, está pago para 
trabalhar no município, então, aqueles pedido que se faz, que é muita gente diz que é 
crítica não é, é um puxão de orelha a gente da nessa Casa aqui ao Secretário, onde a 
gente está tentando ajudar para que ele se faça um trabalho bom para o nosso 
município, nosso município e ainda pediria que Secretário está fazendo um bom trabalho 
ali naquela região Santa Terezinha, que fosse feita roçadas também, então, eu vejo muita 
guarita, abrigos, bastante sujos então Secretário mandasse alguém com a máquina botar 
secante para que população quando for se ocupar não tivesse perigo de uma cobra ou 
algum bicho peçonhento ali na guarita era isso, muito obrigado. Agradeço a manifestação 
dos colegas Vereadores no pequeno expediente, considero que as suas manifestações 
são importantes e relevantes e informo que todos serão encaminhados aos órgãos 
competentes.  Na condição de Presidente da Casa gostaria de passar uma mensagem de 
Natal a todos nossos munícipes: "que neste Natal aquela magia guardada durante todo o 
ano venha presente nos corações daqueles que festejam amor e que não apenas seja 
uma comemoração, mas o início para uma nova geração. O Natal simboliza nova vida, 
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pois nele comemoramos o nascimento do Homem que modificou nossa maneira de ver o 
mundo trazendo-nos amor e esperança. Que neste Natal sejam confraternizados todos 
os desejos de um mundo melhor e que todos estabeleçam o novo vigor da humanidade e 
que nada seja mais forte do que a união daqueles que brindam o afeto entre eles. Desejo 
à todos os nossos munícipes, nossos colegas Vereadores e Vereadoras, um Feliz Natal e 
um próspero ano novo. Obrigado a todos.” Na Tribuna Livre (RI, Art. 221) não houve 
inscrições. Ao finalizar e não havendo nada mais a ser tratado, o Presidente considerou 
cumprida a pauta e a ordem do dia e encerrando, marcou a próxima sessão ordinária 
plenária para o dia vinte e sete de dezembro de dois mil e dezoito, quinta-feira, às 
dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pela Verª Solanja Maria Vedovato Baggio 
e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Verª Solanja Maria Vedovato 
Baggio, Secretária, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
 
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária      Presidente 
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